

习近平会见美国总统奥巴马 排除干扰做伙伴是中美唯一正确选项

当地时间2月14日上午,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。

习近平首先转达了胡锦涛主席、吴邦国委员长、温家宝总理的诚挚问候。他说,胡锦涛主席委托我向总统先生转交他对你不久前来信的复信。胡主席在信中积极评价过去一年中美关系的总体发展,强调2012年对中美两国和中美关系具有特殊重要意义,表示重视总统先生就发展中美经贸关系所表达的意见,重申愿与总统先生共同努力,落实好他去年年初访美期间与您达成的共识,把握机遇、克服挑战,把相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系建设好、发展好,推动中美关系继续稳定发展。

习近平说,今天上午我和拜登副总统进行了很好的会谈,我们再次确认,中美关系健康稳定发展对我们两国利益至关重要,对亚太地区乃至世界的和平、稳定、繁荣至关重要。排除各种干扰坚持做朋友、做伙伴,是中美双方唯一正确的选项。中方期待同美方增进信任、巩固共



当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平在白宫会见美国总统奥巴马。新华社发

识、扩大合作、管控分歧,希望本着平等协商、双向互利的原则继续以对话与合作而非保护主义的方式处理彼此经贸摩擦,努力维护中美经贸关系互利共赢的基本格局。在重大国际地区问题上,双方也要多协调、多合作,为维护和促进世界和平稳定发展共同发挥建设性、负责任的作用。

习近平说,台湾问题事关中国主权和领土完整,始终是中美关系中最核心、最敏感的问题。中方赞赏美方多次重申坚持一个中国政策,希望美方恪守中美三个联合公报精神,以实际行动维护两岸关系和平发展局面和中美关系大局。

奥巴马热烈欢迎习近平副主席访美。奥巴马说,在当前形势下,美中在国际和地区问题上的合作至关重要。美方愿与中方加强在G20等多边机制和伊朗核问题、朝鲜半岛、叙利亚局势等问题上的对话、协调与合作。

双方还就两国经贸关系和其他共同关心的问题深入交换了意见。据新华社电

习近平用歌词形容中美关系 “敢问路在何方,路在脚下”

习近平出席欢迎午宴借歌词谈中美关系

“敢问路在何方,路在脚下”……正在美国访问的中国国家副主席习近平14日用这句中国流行歌曲的歌词形容中美关系,表示中美双方完全有智慧、有能力、有办法维护和发展好合作伙伴关系,树立一个“前无古人、但后启来者”的典范。

华盛顿时间14日中午,习近平出席美国副总统拜登及国务卿希拉里·克林顿为他及中国代表团举行的欢迎午宴。当天早些时候,他在白宫同美国总统奥巴马及副总统拜登举行了会见会谈。

习近平在午宴致辞时表示,他与奥巴马及拜登达成不少新的重要共识,双方认为中美要始终抓住共同利益这一主线,走出一条

大国之间和谐相处、良性互动、合作共赢的新型合作伙伴之路。

他强调,作为世界上最大的发展中国家和发达国家,中美建设新型合作伙伴关系是一项具有重要和深远意义的开创性工作,既没有先例可循,也没有经验可鉴,只能“摸着石头过河”,或者“逢山开路,遇水搭桥”。

“中国有句流行歌的歌词是这样唱的,‘敢问路在何方,路在脚下’。我相信,中美双方完全有智慧、有能力、有办法维护和发展好相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系,为不同政治制度、历史文化背景和发展水平的国家建设积极合作关系树立前无古人、但后启来者的典范。”习近平说。据《新闻晚报》

习近平会见 美国国防部长帕内塔 参联会主席邓普西

当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平在五角大楼会见了美国国防部长帕内塔、美军参谋长联席会议主席邓普西。

习近平指出,中美两军关系是两国关系的重要组成部分,需服从、服务于建设中美合作伙伴关系的大局。希望中美两国防务部门本着“尊重、互信、对等、互惠”的原则,继续扩大和加强多领域、多形式的对话交流,尊重和照顾彼此重大关切,培育和增进战略互信,为构建健康、稳定、成熟的两军关系而共同努力。据新华社电

习近平殷切寄语 中美企业家

当地时间2月14日,正在美国访问的国家副主席习近平和美国副总统拜登共同出席了中美企业家座谈会。

习近平殷切寄语两国企业家:(一)善于识别和把握时机。当前,中美都处在转变经济发展方式的关键阶段。两国经济议程高度互补和契合,合作空间广阔。

(二)“风物长宜放眼量。”企业家的眼界决定境界、作为决定地位。希望企业家们“不畏浮云遮望眼”,不因一时一事的干扰因素而裹足不前。

(三)深化经贸在两国关系中“压舱石”和“推进器”的作用。希望两国企业家和商会组织继续关心、支持和参与中美经贸合作,有效防止把经贸问题政治化,全力避免各种不应有的干扰,共同维护中美经贸合作和中美关系大局。

(四)要厚道经营,兼济天下,履行好企业社会责任。据新华社电

美国副总统拜登： 遏制中国既不可取，也不可行

当地时间2月14日上午,正在美国进行正式访问的国家副主席习近平同美国副总统拜登在白宫举行会谈。

习近平说,今年是尼克松总统访华和中美《上海公报》发表40周年。40年来,中美关系历经风雨,但始终向前发展,取得了历史性的发展成就。我们从中得到的最大启示就是:作为世界上两个大国,中美拥有广泛而重要的共同利益,中美合则两利,斗则俱伤。

习近平指出,在建设中美合作伙伴关系过程中也会不时遇到各种问题和挑战。双方应有充分信心、持久恒心,始终抓住共同利益这一主线,不要让这样那样的矛盾、分歧左右中美关系大局,要携手走出一条大国之间和谐相处、良性竞争、合作共赢的新型道路。

拜登表示,美国人民都热烈欢迎并期待着习近平副主席此次访问。中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美关系的重要性举世瞩目。奥巴马政府团队始终致力于加强与中国的关系,认为一个繁荣、稳定和不断增长的中国有利于美中两国,也有利于世界。遏制中国不是美国的政策,既不可取,也不可行。美中双方应按照奥巴马总统与胡锦涛主席达成的共识,努力推进合作伙伴关系建设。美方愿与中方加强在亚太地区的合作,共同维护地区稳定。希望与中方共同努力,解决在经贸等问题上的分歧,使两国关系造福两国和世界人民。拜登重申,美国坚持一个中国原则立场不会改变,乐见海峡两岸关系改善发展。据新华社电

艾奥瓦州行程亮点

艾奥瓦州长： 将以特色猪扒牛排 宴请习近平

艾奥瓦州州长特里布兰斯塔德14日接受专访时称,他已经准备了本州特色的猪扒、牛排设宴款待即将到访的中国国家副主席习近平。

布兰斯塔德透露,州宴除了上述主食,也有包括本地特产的豆制品和玉米制品的沙拉,本地的红酒以及啤酒等。

布兰斯塔德告诉记者,“我认为农业和食品这两个领域将会为双方合作提供巨大的机遇。艾奥瓦州是美国排名第一的大豆产地,也是玉米产量最高的州,而我们的猪肉产量同样也在美国处于领先,这些都是我们出口到中国的主要农产品。”

布兰斯塔德透露,在此次习近平访问艾奥瓦州期间,双方将会签署有关大豆贸易的协议。

习近平将再获赠 马斯卡廷城市钥匙

中国国家副主席习近平在艾奥瓦州小镇马斯卡廷的行程安排只有1小时,但老朋友的到来依然让马斯卡廷当地居民兴奋不已,尤其是当年曾经接待习近平的人们。

对马斯卡廷而言,习近平并不是一个陌生人。在27年前到访马斯卡廷时,习近平曾收到了一把马斯卡廷的城市钥匙,这一次,他还将再收获一把城市钥匙。

据报道,马斯卡廷市市长德韦恩·霍普金斯计划在习近平15日到访时,借下午茶的机会赠送给习近平一把城市钥匙。“我们认为,经过了27年之后,他依然记得上次到访马斯卡廷时的情景。毫无疑问,这次他故地重访,就是为了巩固与当地老朋友之间的关系。”

霍普金斯还说,习近平这次重访马斯卡廷“无关政治,只是民间的交流,向一些老朋友问一声好,握一次手。”

据霍普金斯透露,习近平将是首位获得两把马斯卡廷城市钥匙的贵宾。

“向到访的贵宾赠送城市钥匙的做法,曾一度中断,这次为了准备钥匙,我不得不在市政厅的大楼内四处搜寻。”据悉,这把钥匙由黄铜制成,背面还刻着“欢迎回来,习近平副主席,2012年”的字样。据《新闻晚报》

分析 习近平访美行程安排传递微妙信息

美国《侨报》发表社论认为,习近平访美,中国作为世界第二大经济体的魅力将全面展现,其行程安排传递出了重大而微妙的信息。

文章摘编如下:

中国国家副主席习近平13日抵达华府,展开世人瞩目的访美之旅。从表面上看,这是对拜登去年访华时的一次回访,但实际上,本次访问内涵远远超出一次礼仪性回访。

习近平此次访美有三站,分别访问华盛顿、艾奥瓦、洛杉矶三地。华府之行,是政治之旅;艾奥瓦之行,将是一次怀旧之旅;而洛杉矶之行,将是经贸之旅。

中国作为世界第二大经济体的魅力将全面展现。这给世界传递的信息是,中美经贸关系是中美之间多条纽带中最坚实的一条,摩擦冲突与合作与互利相比,毕竟是第二位的。以

政治来开局,以叙旧为中盘,以经贸来收官,加上与美方各界与侨界的广泛互动,正勾勒出中美之间复杂而又多面、竞争中求合作的关系。

在最后一天的安排中,习近平访问一家学习中文的小学,也就是传递出这样的信息:中美之间的关系,将指向未来,指向后代,这一切都赋予了本次访问极其厚重的含义。

据《南方日报》